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1. A Munkástanácsok missziója: munkavállalói érdekvédelem a keresztény 
értékek mentén 

 

Összeállította: Palkovics Imre, elnökjelölt 

 

1.1 A jelöltről: 
 

Munkáscsaládba született 1954. április 27-én, Városlődön. 1968-71-ig a Herendi Porcelángyárban 

dolgozott, ahol porcelánfestő mestervizsgát tett, és 1989-ben vezetésével elsők között alakult meg 

itt a munkástanács. 1990-1994-ig parlamenti képviselő volt a Magyar Demokrata Fórum 

színeiben, a Parlament Gazdasági Bizottságának tagja. 1990-ben részt vett a Munkástanácsok 

Országos Szövetsége megalakításában. 1991-től a Munkástanácsok Országos Szövetségének 

elnöke. Azóta napjainkig részt vesz a makroszintű társadalmi párbeszéd folyamataiban. Tagságok: 

1997-2006 WCL Szövetségi Tanács tagja volt, 2015-től az EUCDW (Kereszténydemokrata 

Munkavállalók Európai Uniója) elnökségi tagja. Hazai fórumok közül tagja a Nemzeti 

Fenntartható Fejlődés Tanácsának, a Nemzeti Gazdasági és Társadalmi Tanácsnak és a 

Versenyszféra és a Kormány Állandó Konzultációs Fórumának. 2016-ban Varga Mihálytól Áder 

János köztársasági elnök megbízásából a Magyar Érdemrend Tisztikeresztje polgári tagozata 

kitüntetést kapta „Az 1956-os forradalmi munkástanácsok törekvéseinek mintájára a 

rendszerváltozást követően létrejövő munkavállalói érdekvédelem újjászervezéséhez, valamint a 

munkavállalói önszerveződés folyamatának elősegítéséhez való tevékeny hozzájárulásáért”. 

Tanulmányait a Szegedi Tudományegyetem Állam-és Jogtudományi Kar, Munkaügyi és 

Társadalombiztosítási Igazgatási szakán végezte. Nős, három gyermeke: Sára, Márton, Bálint, 

unokái: Róza, Mihály, Kamilla. 

Részletes önéletrajza ide kattintva érhető el: 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Palkovics_Imre_(politikus) 

 

A Munkástanácsok elfogadott és megbecsült tagja a magyar, az európai és a nemzetközi 

szakszervezeti mozgalomnak, partnereink és tárgyalófeleink elismernek és becsülnek 

bennünket. Az előző Kongresszus óta ez az elismerés és megbecsülés, úgy érzékeljük, 

erősödött. Ebben nagy szerepe volt sajátos értékeink következetes képviseletének. 

A jövőben értékeinket meg kell őriznünk és képviselnünk kell azokat a továbbiakban is, 

alkalmazkodva az új kihívásokhoz és elvárásokhoz. 

Ezek az értékek három meghatározás köré csoportosíthatóak: 

• keresztény szellemiség, 

• tárgyalókészség és tárgyalóképesség, 

• szakszerűség. 

 

E hármasból a keresztény szellemiség a legátfogóbb és a legmeghatározóbb. 

Szakszervezetként a teljes személyre való koncentrálás és az előállított értékből való méltányos 

osztozkodás az elsődlegesen követendő érték. A munkavállaló nem eszköz a profittermeléshez, 

nem egy csereberélhető alkatrész, hanem partnere a vállalkozónak, és teljes személyiségével 

részt vesz a termék/szolgáltatás előállításában. Ennek megfelelő elbánást és megbecsülést vár 

el jövedelmét és tágan értelmezett munkafeltételeit illetően. Ez az értékrend és elvárás teremti 

meg a munka világának két meghatározó intézményét: a szociális párbeszédet és a kollektív 

megállapodásokat. Ezek fenntartása és fejlesztése mai fő törekvésünk. Ekkor tudjuk elérni a 

teljesítményeket figyelembe vevő és a részvétel elvű bérezést és termelési/szervezeti 

metódusokat. A Munkástanácsok éppen ezért kiemelten kezeli a munkavállalókat motiváló 

érdekeltségi rendszerek bevezetését, sőt ezen felül a dolgozók tulajdonosi szerepének 

megteremtését, az egyes cégek ennek megfelelő szervezeti, tulajdonosi szerkezetének 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Palkovics_Imre_(politikus)
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átalakítását, valamint a munkavállalók vállalati nyereségből való részesedését. A teljes 

személyiség fejlesztését szem előtt tartva vagyunk érdekeltek a helyi gazdaság 

népességmegtartó képességének elősegítésében és a környezet védelmében. Ugyanakkor a mai 

világban a teljes személyiség kibontása nem lehet egyetlen szervezet feladata, ahogy korábban 

a szakszervezettől elvárt volt a munkások kulturális, szabadidős, oktatási, de erkölcsi és 

politikai életének szervezése is. Ma már a személyiség kibontásának a feltételeit kell 

munkánkkal biztosítani. 

A tárgyalókészség és -képesség a keresztény szellemiség azon megnyilvánulása, miszerint 

egyenrangú, egymás értékeit, szerepének fontosságát tiszteletben tartó személyek közötti 

megegyezéssel kell a társadalom ügyeit szolgálni. Egyik társadalmi csoport sincs olyan 

helyzetben, hogy egyedül eredményesen tevékenykedhessen. A másikkal való megegyezés a 

tartós eredmény záloga. Csak az alku elől elzárkózó gazdasági szereplőkkel szemben 

alkalmazható nyomásgyakorlás. 

A szakszerűség a sikeres tárgyalás előfeltétele. A Munkástanácsok a továbbiakban is az 

eredményes tárgyalásokon való felkészült, szakszerű részvételben érdekelt, abban, hogy 

tagjai és a munkavállalók mindegyikének teljes személyiségként történő elismerését és 

kibontakozását segíthesse. 

 

1.2 A gazdasági növekedés elősegítéséhez szükséges teendők 
 

Elismerjük a kormány erőfeszítéseit, amelyeket annak érdekében tett, hogy a válság terheit 

egyenletesebben ossza el a gazdaság nagyobb teherviselő képességű csoportjai és a lakosság 

között. Kedvező gazdaságpolitikai iránynak tartjuk a KKV szektor fejlesztését. Ugyancsak 

pozitívan értékeljük a munkahelyvédelmi akcióprogramok prioritásait, amely a legnehezebben 

munkát találó emberek munkahelyeinek megőrzésére alkalmaz ösztönzőket. 

Helyes, hogy a kormány együttműködési megállapodásokat köt újabb beruházásokról és 

munkahelyek létrehozásáról az ország nagy munkaadóival, de javasoljuk, fordítson nagyobb 

figyelmet arra, milyen minőségűek a szóban forgó foglalkoztatóknál a munkaügyi kapcsolatok, 

mennyire aktív és érdemi a szociális párbeszéd a munkavállalói érdekképviseletekkel. 

Keresleti oldalról növekedési tartalékot látunk az adórendszer átalakításában, az alacsonyabb 

jövedelmű munkavállalói csoportok kedvezményes adókulcsának bevezetésében, ezáltal 

szabad rendelkezésű jövedelmének növelésében. 

A magyar gazdaság ágazati szerkezetének több lábon állása céljából az autóipar mellett más 

ágazatok fejlesztésének előmozdítását is célul kell kitűzni, mint a takarékosabb 

energiafelhasználást elősegítő technológiák gyártása és alkalmazása, a környezetgazdaság, az 

IT szektor, az elektronika, a biotechnológia és az egészséggazdaság, az autó akkumulátorok 

gyártása. A felsorolt, magasabb hozzáadott értéket előállítani képes ágazatok megtelepedésének 

és bővülésének érdekében a vállalkozásokat érdekeltté kell tenni alkalmazottaik rendszeres 

képzésében és továbbképzésében, illetve befogadóvá kell tenni őket azokra az esetekre is, 

amikor a képzést, a tanulást az alkalmazottak kezdeményezik. 

A COVID válság, a háború éveiben a magyar munkavállalók komoly áldozatokat hoztak az 

egyensúly helyreállítása érdekében, következetes gazdaságpolitikával, a társadalmi 

konzultációk rendszerének erősítésével ezeket a terheket a következő években jelentősen 

enyhíteni szükséges: 

• A nemzetközi tőkebefektetések támogatása mellett fokozott figyelmet kell fordítani a 

multinacionális cégek hazai beszállítói láncának fejlesztésére, valamint az önállóan is 

exportképes kis- és középvállalkozói kör megerősítésére, az ebből adódó foglakoztatási 

lehetőségek kihasználására. 
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• Jobban hozzá kell igazítani a képzési rendszert a tényleges munkaerő-kereslethez, ennek 

érdekében támaszkodni kell mind a nemzetközi cégekkel, mind a hazai vállalkozói 

képviseletekkel való együttműködésre. 

• Bővíteni kell a világgazdasági átlagot jelentősen meghaladó ütemben növekedő felzárkózó 

országokkal ápolt gazdasági kapcsolatokat. A jelenlegi magyar exportszerkezetben túlzott 

részesedése van az EU országoknak, az ő piacaik stagnálása, esetenként szűkülése 

negatívan hat a magyarországi foglalkoztatásra. 

• Az úgynevezett keleti piacok sokat ígérnek mind a kereskedelem, mind a tőkepiacok 

tekintetében, bár azzal tisztában kell lennünk, hogy a kapcsolatépítés és annak termőre 

válása hosszú időt igényel. 

Az Európai Unió integrációs mechanizmusában jobban érvényt kell szerezni annak, hogy 

forrásokat és know-how-t juttassanak az elmaradottabb régiók gazdasági szerkezetének 

korszerűsítésére, a magasabb hozzáadott értéket képviselő gyártókapacitások letelepülésére. 

Egyetértünk a kormány törekvéseivel, hogy ösztönözze a kárpát-medencei régió országai és 

mikro régiói közötti együttműködést. 

 

1.3 A munka világát érő kihívások és az érdekvédelem 
 

1. Nyugat-Európa az elmúlt évtizedben jelentős elszívó erőt gyakorolt a régió 

munkaerejére, jóval kedvezőbb bért és munkafeltételeket biztosítva a magyar 

munkavállalóknak is. Ezzel párhuzamosan számos beruházás valósult meg a régióban, ami 

tovább szűkítette a munkaerőpiacot. A magyarországi munkaadók ma már nem csak a 

létesítmények 20-40 kilométeres körzetében keresnek munkaerőt, mint egy évtizeddel 

ezelőtt, hanem több száz kilométerre, akár országhatárokon túlról is. Miközben a magyarok 

Ausztriában, Németországban, az Egyesült Királyságban, Hollandiában kaptak állást, 

ukránokat és ázsiai vendégmunkásokat hoznak be a meggyengült magyar munkaerőpiac 

megerősítésére.  

A hazai munkavállalók eddig profitáltak a munkaerőpiaci szűkösségből, de a 

minimálbért meghaladó béremelést leginkább a cégek közötti vándorlással tudták elérni, 

amely mind a munkaadók, mind a munkavállalók szempontjából költséges, rossz 

hatékonyságú módja a bérversenyképesség javításának. A szakszervezeti érdekvédelem, és 

különösen az ágazati bérmegállapodások intézménye jóval kedvezőbb hatásfokkal 

biztosíthatta volna és biztosíthatná ma is a munkaerőpiaci bérszintek elérését. Ez 

fontos tanulság a szociális partnerek számára.  

 

2. A munkaerőpiaci egyensúly hiányát jelzi a vendégmunkások iránti kereslet 

rohamosan növekvő mértéke. A koronavírus járvánnyal összefüggő veszélyhelyzeti 

jogalkotás keretében egyes Európai Unión kívüli országokból „importált” munkaerő 

foglalkoztatása engedélymentessé vált a külgazdasági és külügyminiszter által 

meghatározott hiányszakmákban. A munkaerőimport liberalizálása veszélyezteti a 

munkavállalói érdekeket mindazon munkahelyeken, ahol a külföldiek foglalkoztatása, 

illetve annak bővítése együtt jár a magyar munkavállalók alacsony bérszintjének 

konzerválásával, segíti a piaci béremelkedéshez igazodó bérkövetelések letörését, vagy 

tartósítja a kedvezőtlen munkakörülményeket. A külföldiek foglalkoztatásának 

liberalizálását rögzítő jogszabályokról azok érvénybe lépését megelőzően nem került sor 

a munkavállalói érdekképviseletekkel történő egyeztetésre, ezt mielőbb pótolni kell. 

 

3. A klímaváltozással összefüggő követelmények a termelésben és a fogyasztásban a 

Munkástanácsok Országos Szövetsége által lefedett munkavállalói körben leginkább a 

gépjárműgyártást érintik. Magyarországon, amely a nyugati autógyárak „összeszerelő 
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csarnokává" vált, a közvetlenül az autóiparban foglalkoztatott létszám eléri az összes 

munkahely 3,5%-át. Ez ma már magasabb arány, mint az autóiparáról híres Németország 

3%-os foglalkoztatotti részaránya. Az elektromos meghajtásra való átállás során nagy 

kihívást jelent, hogy az elektromos járművek gyártása kevésbé munkaigényes, és fennáll 

a veszélye annak, hogy sokan maradnak munka nélkül, különösen, ha ez az automatizálás 

előrehaladásával párosul. Az elektromos meghajtásra való áttérés miatt a megmaradó és 

átalakuló munkahelyeken is új készségekre és szakmai ismeretekre lesz szükség, amelyek 

megszerzésében a munkáltatók, esetenként a kormányzat támogatása is nélkülözhetetlen. 

 

4. A digitalizáció és automatizáció, illetve legújabban a mesterséges intelligencia gyorsuló 

térnyerése szinte valamennyi munkakört érinti. Növeli majd a polarizációt a különböző 

termelési és szolgáltatási tevékenységek hozzáadott érték tartalmában, a magas és alacsony 

hozzáadott érték tartalmú gazdasági tevékenységek jövedelemtermelő és bérfizető 

képességében, valamint az érintett munkavállalók képzettségével és készségeivel 

szembeni elvárásokban. A digitalizáció leginkább az alacsony képzettséget igénylő, rutin 

jellegű tevékenységek kiváltását eredményezheti. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a 

digitális technológia kedvező hatásai akkor érvényesülnek, ha a munkavállalók már elég 

képzettek ahhoz, hogy tovább képezhetők legyenek, és ezáltal ne csak a digitálisan 

támogatott, hanem a digitálisan kiegészített, magas hozzáadott értékű 

tevékenységekben is részt vegyenek. A munka jellegében bekövetkező pozitív változások 

megkövetelik a munka átszervezését, a munkafeltételek és a munkakörök módosítását, 

valamint a munkavállalók továbbképzését, azaz tudatos szervezeti és humánerőforrás-

menedzsment intézkedéseket igényelnek. E tudatos vezetői beavatkozások nélkül a 

digitális technológia bevezetése a technológia miatti elbocsátásokat fogja előidézni. 

Emiatt is lényeges a szemléletváltás a hazai foglalkoztatáspolitika prioritásaiban. Az 

olcsó bérű, alacsony értéket termelő munkáról a képzettebb, magasabb többletértéket 

előállító tevékenységek felé kell elmozdítani a foglalkoztatási szerkezetet. Sajnos a 

magyar gazdaságpolitika nem minden formálója vallja magáénak ezt a felfogást. A 

Munkástanácsok szakértők bevonásával igyekszik megalapozni a magasabb hozzáadott 

érték előállítására képes foglalkoztatási modell sarokpontjait, az átmenet által igényelt 

intézkedéseket. 

 

5. A magasabb hozzáadott értékű munkavégzéshez elengedhetetlen a magas szintű általános 

és szakképzés, valamint a képzést végző pedagógusok munkájának a jelenleginél jóval 

nagyobb anyagi megbecsülése, munkafeltételeik javítása. A Munkástanácsok támogatja a 

pedagógusokat a munkafeltételeik és bérezésük javításáért folytatott küzdelemben és abban, 

hogy erről érdemi, a felek érdekeit és igényeit kölcsönösen tiszteletben tartó 

tárgyalásokra kerüljön sor. Örömünkre szolgál, hogy szövetségünkön belül is formálódnak 

az ilyen irányú kezdeményezések.  

Az iskolarendszerben folyó szakképzés hatékony kiegészítője a duális képzés keretében a 

vállalatokhoz kihelyezett gyakorlati képzés felértékelődése. Az érintett vállalatok 

azonban arról panaszkodnak, hogy rendkívüli mértékben megnőtt a gyakorlati képzés 

szervezésének, bonyolításának a kötelezően előírt adminisztráció igénye, amely különösen 

a közepes és kisméretű vállalatokat riasztja el a duális képzésben való részvételtől. 

Szakszervezeti oldalról az sem érthető, hogy a szakképzésről szóló törvény miért nem 

vonja be az ágazati/munkahelyi szakszervezeteket a duális képzőhelyeken folyó 

oktatás ellenőrzésébe. A magyarországi gyakorlat szöges ellentétben áll a mintának 

tekintett német modellel, ahol a szakszervezetek nem csak a duális képzés ellenőrzésében 

kapnak jogszabályban rögzített szerepet, hanem részt vesznek a tanulók felkészítésében, 
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tájékoztatásában pl. arról, hogy miként működik a munkahelyeken a szociális 

párbeszéd, illetve milyen lenne annak a kívánatos gyakorlata. 

 

6.  A nemzetközi tapasztalat szerint a képzésben egyre nagyobb szerepet játszik a vállalatok 

által támogatott munka melletti felnőttképzés. A vállalati képzés kiegészíti és elősegíti a 

tárgyi eszközökbe irányuló befektetéseket, különösen igaz ez az információs és 

kommunikációs technológiákra (IKT), valamint a szervezetfejlesztési projektekre. Egyes 

számítások szerint az élet során létrehozott emberi tőke (azaz a megszerzett szakmai tudás, 

készségek, képességek) több mint fele már az iskola utáni, felnőttkori tanulás 

eredménye, amely magában foglalja a vállalati képzést is. A képzésben részt vevő 

munkavállalók a képzést követően többnyire magasabb bért kapnak. A vállalati képzés 

magasabb termelékenységet és megnövekedett innovációt eredményez, és ennek 

hozadéka bőven meghaladja a munkavállalóknak juttatott többletbér költségét. A 

vállalati képzés térnyeréséhez arra van szükség, hogy a munkáltató viselje a képzési 

költségek egészét, de legalábbis a nagyobb részét, akár a képzési költségek fedezése, akár 

a képzési programban való részvételhez szükséges idő biztosítása révén. Bár a számok 

eltérőek, sok országban évente a munkaerő csaknem 50%-a vesz részt valamilyen, a cég 

által támogatott képzésben.  

 

7. A Munkástanácsok egyetért az európai szinten szorgalmazott fenntarthatósági (ESG) 

célok beépítésével a vállalati, intézményi vezetési kultúrába. Az ESG a környezeti, 

társadalmi és vállalatirányítási keretrendszeren belül új hangsúlyokat jelöl ki, célja a 

vállalatok mindennapi tevékenységében rejlő nem pénzügyi kockázatok és lehetőségek 

nyomon követése. Része ezeknek az új prioritásoknak a körkörös gazdaságra való 

átállás, a növekvő egyenlőtlenségek megállítása, csökkentése, a gazdasági és társadalmi 

igények közötti jobb egyensúly megtalálása. A befektetők, a szabályozók, fogyasztók és a 

dolgozók részéről egyre nagyobb az elvárás a vállalatok felé, hogy ne csak a pénzügyi, 

hanem a természeti és társadalmi tőkének is jó gondozói legyenek, és ennek 

fenntartásához biztosítsák a megfelelő vállalatirányítási feltételeket. A Munkástanácsok 

küldetéséből adódóan elsősorban a társadalmi pillér erősítésében kíván szerepet játszani, 

ellenőrizni azt, hogyan gondoskodnak a munkaadók a dolgozóik képzéséről, egészségének 

megőrzéséről, a munkavégzés biztonságáról. Munkahelyi jelenléte során támogatni fogja 

az ESG szempontok érvényesítését a vállalatirányításban, a munkavállalókkal való 

bánásmódban, és törekedni fog az erről szóló beszámolók beépítésére a vállalatok éves 

üzleti jelentéseibe. 

 

8. A népesség elöregedéséből származó következmények ugyancsak mindinkább érintik a 

munkahelyeket és a családokat. A magyar népesség elöregedése az elismerésre méltó 

kormányzati erőfeszítések ellenére sem lesz elkerülhető rövid és középtávon sem. Kiemelt 

fontosságú ezért a munkafeltételek olyan alakítása, amely az idősödő munkavállalók 

számára is lehetővé teszi a munkában maradást. Magyarországon ennek jelentőségét 

még inkább kiemeli a lakosság rossz egészségi állapota, amely az idősebb korosztályban 

fokozott akadályt jelent a munkaképesség megőrzésében. A Munkástanácsok olyan 

változtatások mellett száll síkra a foglalkozás-egészségügy és a társadalombiztosítás 

területén, amely: 

• szigorítja a munkavédelmi kockázatelemzés elkészítésével szembeni szakmai 

követelményeket, a kockázatok csökkentéséhez szükséges munkáltatói intézkedések 

végrehajtásának ellenőrzését, a szabálysértések szankcionálását, 
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• erősíti a munkavállalói érdekképviseletek (szakszervezetek, üzemi tanácsok) befolyását 

a munkahelyi egészségügyi szolgáltatók kiválasztásában és tevékenységük 

értékelésében, 

• kibővíti azokat a szakmai kapacitásokat, amelyek szükségesek a foglalkozási eredetű 

megbetegedések kimutatásához, 

• a társadalombiztosítási intézményrendszer útján fokozza a munkáltató felelősségét és 

érdekeltségét a foglalkoztatási eredetű megbetegedések megelőzésében és a 

következmények viselésében. 

Az idősödés, valamint az egészségmegőrzés és a gyógyítás növekvő költségei, a rendelkezésre 

álló humán és pénzügyi erőforrások korlátossága egyre nagyobb nyomás alá helyezi az állami 

egészségügyi ellátórendszert, illetve az abban dolgozó orvosokat és szakszemélyzetet. A 

Munkástanácsok támogatja az egészségügyi dolgozók törekvéseit munkájuk anyagi 

megbecsülése és a munkafeltételek javítása érdekében. 

 

9. A Munkástanácsok generális problémának tartja, hogy Magyarországon nincsenek 

intézményes garanciák a költségvetési forrásból finanszírozott tevékenységet végzők 

reálbérének megőrzésére. A 2022-2023-as évek kimagasló inflációja különösen 

erőteljesen világított rá a helyzet tarthatatlanságára. A Munkástanácsok javasolja és 

követeli, hogy a kormány a szakszervezetek részvételével dolgozzon ki olyan bérezési 

mechanizmust, amely rendszerszerűen biztosítja a közszférában dolgozók reálbérének 

megőrzését, valamint a versenyszféra béremelkedésével való lépés tartását.  

 

1.4 Az érdekvédelmi stratégia megvalósításának fő eszközei   
 

1. A Munkástanácsok történelmi hagyománya az érdekvédelem szakmai 

megalapozásának hangsúlyozása. Legyen szó az országos, ágazati vagy munkahelyi 

szintű érdekegyeztetésről, mindig törekszik a szakmailag megalapozott érvekkel 

alátámasztott javaslatok megfogalmazására, arra, hogy ne csak kritikával, de 

konstruktív javaslatokkal is támogassa az általa jelzett problémák megoldását. 

2. Az érdekvédelemben első helyre sorolja a kölcsönös megértésre, kompromisszum 

keresésre törekvő párbeszédet a szociális partnerekkel, a kormánnyal és a 

munkaadókkal, a nyomásgyakorlási eszközök alkalmazását a legvégső módszernek 

tekinti. 

3. Mind az ágazati, mind a területi alapon szerveződő érdekképviselet megerősítésére 

törekszik, ugyanakkor kiemelten fontosnak tartja az ágazati érdekképviseleti 

munka szerepét. Az ágazati szakszervezetek egyszerre nyújtanak pótolhatatlan 

hozzájárulást az országos érdekegyeztetés szintjén rendezhető kérdések 

megtárgyalásához, miközben szervezik, segítik a munkahelyi szinten folyó 

érdekegyeztetést, amely utóbbi Magyarországon a szociális párbeszéd jelenleg 

leginkább elterjedt és leghatékonyabb szintje. A Munkástanácsok ezért bevonja az 

ágazati szakszervezeti tisztségviselőket a tagjaikat érintő, az országos fórumok 

napirendjére kerülő döntések véleményezésébe, megtárgyalásába. Egyúttal pedig 

kapcsolatrendszerével, szakmai hátterével segíti munkahelyi jelenlétük bővülését, a 

munkahelyi szintű érdekegyeztetés eredményességét. Ezen a téren kiemelkedően 

fontosnak tartja az ágazati szintű szociális párbeszéd térnyerését, az ágazati 

kollektív megállapodások megkötését. 

4. Az európai szakszervezeti mozgalom részeként a Munkástanácsok élni fog azzal a 

felhajtó erővel, amely az uniós testületek részéről újabban növekvő figyelmet fordít a 

szakszervezeti érdekvédelem jogszabályi és anyagi eszközökkel is támogatott 

megerősítésére (lásd a minimálbérekről szóló irányelvet vagy az európai üzemi 
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tanácsok jogainak kiterjesztését és megszilárdítását). Hasonlóképpen igyekszik 

kihasználni a kapacitásfejlesztés, a tagtoborzási tevékenység elősegítése, a KSZ általi 

lefedettség növelése érdekében rendelkezésre álló, a várakozások szerint jelentősen 

megemelkedő európai uniós pénzügyi támogatásokat. 

 

1.5 A Munkástanácsok tagságának növelése, a Munkástanácsok szervezeti megerősítése 
 

Hosszú távon a megfelelő taglétszám adhatja meg a szervezet eredményességének súlyát, mely 

a reprezentativitás útján a munkáltatókkal való tárgyalások lehetőségét, illetve a tagdíjakon 

keresztül a szervezet anyagi erejét is meghatározza. 

Javasoljuk, hogy minden ágazati szervezetünk dolgozzon ki ajánlást a tagfelvételi stratégiára, 

mely számba veszi a lehetőségeket és a módszereket, majd évente értékeli a tapasztalatokat és 

szükség szerint módosítja a tagszervezési stratégiát és módszereket. 

Támogatjuk, hogy tagszervezeteink együttműködési megállapodásokat kössenek, vagy 

középszintű szövetségeket alakítsanak a reprezentativitási követelmények teljesítése 

érdekében. Eközben azonban ügyelni kell arra, hogy munkástanácsos identitásukat, 

kötődésüket megőrizzék, sőt erősítsék. 

1.6 A nemzetközi kapcsolatokban rejlő lehetőségek kihasználása 
 

A nemzetközi kapcsolatokban továbbra is kiemelt helyet kap az Európai Szakszervezeti 

Szövetség (ETUC) és az EZA keretében megvalósuló együttműködés. Továbbá fontos 

partnernek tekintjük az olaszországi UGL szakszervezetet és gyümölcsözőnek a vele kialakított 

együttműködést. Amellett, hogy részt veszünk a magyar szempontból legfontosabb 

szemináriumokon, évente egyszer idehaza is megrendezünk legalább egy olyan eseményt, 

amelyen a Munkástanácsok szempontjából fontos téma kerül napirendre. 

A nemzetközi tevékenység másik súlypontja a kelet-európai, mindenekelőtt hasonló értékrend 

mentén működő szakszervezetekkel való erősebb kooperáció újraépítése. Különösen előnyös 

lehet a szomszédos országok szakszervezeteivel való együttműködés, így az osztrák ÖGB CF-

fel, a román Cartel-Alfa-val és a szlovák NKOS szakszervezetekkel történő intenzívebb 

tapasztalatcsere. E tapasztalatcsere egyik középtávú célja az ún. kelet-európai szociális 

minimum gondolatának elfogadtatása, felállítása annak érdekében, hogy a munkaügyi 

szabályok és a munkajövedelmek/juttatások tekintetében közelítsük egymáshoz a nemzeti 

előírásokat, természetesen a munkavállalók számára legkedvezőbb nemzeti szabályozást célul 

kitűzve. 
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2. Gazdasági alelnöki program 
 

2.1 A jelöltről 
 

Baumgartner Lajos vagyok. Veszprémben születtem és itt is élek feleségemmel egy fiú és egy 

lánygyermekünk édesapjaként és három unokánk nagyapjaként. 

A Munkástanácsoknak alapítása óta tagja vagyok, 1996-tól a Munkástanácsok Veszprém 

Megyei Szövetségének elnökeként, 1998-tól pedig a Munkástanácsok Országos Szövetségének 

alelnökeként dolgozom a szakszervezeti érdekképviselet területén. 2003-tól az Óvári Ferenc 

Baráti Kör Veszprém elnöki tisztségével, 2006-tól pedig a Veszprém Megyei Polgárok 

Munkástanácsának Szövetsége elnöki tisztségével járó feladatokat is ellátom. 

2006-tól 2019-ig, 13 éven át a Veszprém Megyei Jogú Város önkormányzati képviselőjeként 

igyekeztem hozzátenni városunk fejlődéséhez, és segíteni a körzetemben a városban élők 

mindennapjait. Tisztségeimből adódó kötelezettségeim, feladataim ellátását korábban is, ma is 

szolgálatnak tekintem, hiszem, hogy ezeket megfelelő alázattal és tisztességgel kell ellátni. 

 

2.2 Tervek, elképzelések 
 

Szövetségünk életében a gazdasági szempontok, úgymint a hatékony működés, a stabilitás, a 

kiegyensúlyozott gazdálkodás, mindemellett pedig a kollégák megbecsülése elengedhetetlenül 

fontos ahhoz, hogy erős, életképes célokat tudjunk kitűzni és azokat a tervezetteknek 

megfelelően el is tudjuk érni. Tudnunk kell megfelelően gazdálkodni a javainkkal, tudnunk kell 

felkutatni és megtalálni azokat a célokat, lehetőségeket és forrásokat, amelyek által a stabilitás 

folyamatos biztosítása mellett a kitűzött célokat a legjobb eredménnyel valósíthatjuk meg. 

Ha gazdálkodásunk stabil alapokon nyugszik, akkor Szövetségünk számára stabil működést, 

tagságunk részére pedig kedvező támogatási formákat, kedvezményes szolgáltatásokat és 

segítséget nyújthatunk, amely könnyebbséget, pihenést és fejlődést hozhat számukra. Úgy 

gondolom, hogy a mai nehéz körülmények között erre egyre inkább szükségünk van. 

 

Szeretném felvázolni mindazokat az elképzeléseket, irányelveket, fontos szempontokat, 

amelyeket Szövetségünk jövőbeli működése során előtérbe kívánunk helyezni. 

 

A gazdálkodás szempontjából elsődleges szempont a költségvetés átgondolt megtervezése és a 

hatékony költséggazdálkodás. A korábbi években is arra törekedtünk, hogy Szövetségünk 

gazdálkodása során a költségeket a megfelelő mértékben visszafogjuk és egy szerényebb 

gazdálkodást folytassunk, amely lehetővé teszi számunkra, hogy a tervezett szakszervezeti-

politikai munkánk finanszírozható legyen. A takarékos gazdálkodást a jövőben is elsődlegesnek 

tartom, emellett pedig törekedni kell egyéb források, támogatások útján biztosítani gazdasági 

terveink elérését. 

Ennek érdekében folyamatosan figyeljük a pályázati kiírásokat és igyekszünk olyan forrásokat 

találni, amelyek egyrészt növelik működésünk hatékonyságát, másrészt biztosítják kitűzött 

feladataink eredményesebb teljesítését, harmadrészt segítségükkel támogathatjuk kollégáinkat, 

tagságunkat, például képzések, kedvezményes szolgáltatások biztosítása és igénybevétele által. 

 

Továbbra is tervezünk oktatásokat, képzéseket, tanfolyamokat és konferenciákat szervezni 

tagjainknak, hiszen aki fejleszti tudását, sokkal jobban meg tud felelni korunk kihívásainak és 

növekvő elvárásainak. A mai folyamatosan fejlődő technikai újítások, szakmai és nyelvi 

követelmények arra késztetik a munkavállalókat és munkáltatókat egyaránt, hogy képzett 
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munkaerő biztosításával növelni tudják hatékonyságukat, amelyekkel tanulás és fejlődés nélkül 

nem könnyű felvenni a ritmust. A szakszervezeti munka mellett ezzel is segíteni, támogatni 

kívánjuk tagjainkat, a munkavállalókat. 

 

Oktatási programjaink mellett népszerűek a Munkástanácsok Országos Szövetsége által 

biztosított üdülési lehetőségek is, amelyek során a munkástanácsok tagjai és családtagjaik 

kedvezményes áron tölthetik el pihenésüket üdülőinkben, illetve tölthetik el aktívan 

szabadidejüket kellemes környezetben. Úgy gondolom, hogy a jövőben továbbra is fontos 

fenntartani ezt a támogatási formát. 

 

Egy másik népszerű támogatási forma tagjaink körében a kedvezményes telefonflotta 

szolgáltatásunk is, melyet Szövetségünk számára a Vodafone biztosít. Népszerűsége mellett 

kedvezményes tarifái által hozzá tudunk járulni tagjaink telefonköltségeinek csökkentéséhez, 

hiszen a Munkástanácsok Országos Szövetsége a legkorszerűbb és legkedvezményesebb 

flottaszerződéssel rendelkezik, így ez méltán tekinthető kedvező támogatási formának tagjaink 

körében. Ezen szolgáltatást az elkövetkezendő években is indokolt fenntartani és működtetni. 

Manapság sajnos nélkülözhetetlené vált, hogy az ember telefonon és interneten folyamatosan 

elérhető legyen és nem mindegy, hogy ez milyen mértékű költséget jelent számára.  

 

Kollégáink, tagságunk megbecsülése mellett természetesen nagyon fontos a Megyei 

szervezeteink és Ágazataink támogatása Szövetségünk részéről. Az elmúlt években is 

igyekeztünk támogatást nyújtani számukra, bár a vírushelyzet, majd az energiaárak drasztikus 

növekedése jelentősen megnyirbálta a lehetőségeinket.  

Ezért is tartom fontosnak minél több pályázati forrás felkutatását, hogy tagszervezeteink és 

ágazataink számára is megfelelő mértékű segítséget tudjunk nyújtani működésük 

biztosításához, szakmai munkájuk ellátásához, fejlődésükhöz, gyarapodásukhoz. 

 

Mindannyiunk közös érdeke, hogy a Munkástanácsok Országos Szövetsége még hosszú évekig 

fennmaradjon, gazdaságosan és hatékonyan működjön. Legfőképpen azért, hogy szakszervezeti 

munkánkkal eredményesen képviselhessük a dolgozó emberek és tagjaink érdekeit, másrészt 

országos szövetségként összefogjuk és támogassuk tagjaink, tagszervezeteink és ágazataink 

munkáját és működését, és hozzájáruljunk tagjaink életminőségéhez, fejlődéséhez és 

pihenéséhez. 

 

A fenti terveket és a jövőbeni munkámat a számviteli és pénzügyi törvények maximális 

figyelembevétele mellett kívánom ellátni és végezni. 
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3. Versenyszféra alelnöki program 
 

3.1 A jelöltről 
 

Kozma Zsoltnak hívnak, 1974-ben születtem Gödöllőn, 25 éve Gyöngyösön élek. Párommal 

három gyermekünk van, egy 23 éves lánygyermek, és két 17 és 12 éves fiúgyermek, és már 2 

éves múlt az unokám is. Fiatalon, 2002-ben kerültem kapcsolatba az érdekvédelemmel, 2004 

óta teljes munkaidőben szakszervezeti vezetőként tevékenykedem a járműipar és a 

versenyszféra különböző területein. Közel 20 évig voltam üzemi tanács elnök, Európai ÜT 

képviselő, felügyelőbizottsági tag, illetve munkavédelmi képviselő is. Jelenleg a Lear 

Munkavállalók Szakszervezetének, az Életre Tervezett Munkavállalók Országos 

Szakszervezetének és a Fém- és Gépipari Munkástanácsok Országos Szövetségének vagyok az 

elnöke. Az érdekvédelmet a hivatásomnak tekintem. Hiszem, hogy elkötelezettségemmel 

segíteni tudom a Munkástanácsok versenyszférás ágazatának tevékenységét, koordinálását. 

Szabadidőmben egy 1906-ban alakított sportklubot vezetek, ahol közel 200 sportoló heti 

versenyeztetését kell biztosítani. Kis szabadidőmben családommal szeretünk kirándulni, 

kerékpározni. 

 

3.2 Versenyszféra alelnöki tevékenységgel kapcsolatos tervek, elképzelések 
 

A versenyszféra egy szerteágazó iparági tevékenységet összefoglaló ágazat, a hazai gazdasági 

teljesítmény fontos alappillére.  

A szövetségen belül az elmúlt évtizedben ennek az ágazatnak az összefogása, koordinálása 

elmaradt a várttól, vesztett hatékonyságából, személyi változások okán is vesztett a 

presztízséből és eredményességéből. 

 

2019-ben a Fém-Gépipari Munkástanácsok Országos Szövetségét (FGMOSz) is az alapoktól 

kellett újraépíteni, újjá szervezni. Első lépésként a megfelelő jogi hátteret kellett biztosítani, az 

alapszabályt megfelelőn módosítani és új tisztségviselőket választani. A választást követően új 

szervezeteket kellett a szövetségbe bevonni (Lear, Opel, ÉTMOSz) melynek jelenlegi 

taglétszáma 3600 fő. A FGMOSz-hoz hasonlóan a hatékony működésbe be kell vonni a 

szövetségen belüli feldolgozóiparban tevékenykedő szakszervezeteket. Létre kell hoznunk a 

szövetségen belül egy Versenyágazati Érdekegyeztető Fórumot (VÉF), hogy egy szorosabb 

együttműködés jöjjön létre a szövetségen belüli versenyszférás szakszervezetek részére. A 

VÉF-en belüli együttműködést közös továbbképzésekkel, közös párbeszéden alapuló 

találkozókkal kell elősegíteni.  

 

A versenyszférás ágazatra vonatkozóan is szükséges egy ügyvitelt biztosító, belső működést 

szabályozó dokumentum létrehozása, melyet a partnerek mindegyike elfogad. Meg kell 

keresünk azokat a kapcsolódási pontokat, melyeket közös érdekek mentén tudunk erősebb 

hangvétellel, ha szükséges, támogató tettekkel is képviselni.  

Szükségesnek ítélem a szorosabb együttműködést a többi konföderációnál lévő hasonló 

ágazatban tevékenykedő szervezezetekkel, ágazatokkal. Meg kell jelennünk az ágazati 

párbeszéd bizottságokban, azt újból életre kell hívni, hogy a szakmai fórumokon kellő súllyal 

tudjuk hallatni hangunkat.  

 

Az országban zajló kiemelt beruházásoknál jelen kell lennünk, így a debreceni BMW 

autógyárnál, a kormány által tervezet akkumulátorgyáraknál. Kiemelten fontos, hogy ezeknél a 

cégeknél felkészült, megfelelő kompetenciával rendelkező személyeket tudjunk 
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tisztségviselőként a helyi ügyek képviseletét illetően megbízni. Ezek a nagy beruházások 

legtöbbször meghatározzák egy-egy régió munkaerőpiaci helyzetét, munkakultúráját. 

Górcső alá kell venni a nem uniós országokból érkező munkavállalók nagyobb létszámban 

történő fogadását, a velük kapcsolatos megfelelő jogi és gazdasági szabályozást. Nem 

engedhetjük, hogy a beérkező külföldi munkaerő letörje az egyébként sem igen acélos hazai 

béreket, munkakörülményeket, munkakultúrát.  

 

A digitalizáció és nagyobb fokú automatizálás meghatározza a jövő munkahelyeit, a 

foglalkoztatottak számát. Elfogadjuk, hogy az ipar 4.0 berobbanása a munkavégzési 

tevékenység könnyítését célozza, de amikor már a munkahelyeket veszélyezteti, ott majd 

megoldást kell találni az egészséges egyensúly megőrzésére. Ehhez elengedhetetlen a gazdasági 

szereplőkkel való rendszeres párbeszéd intenzitásának fenntartása, szükség esetén növelése.  

A Szövetség érdeke, hogy a Versenyszféra és a Kormány Állandó Konzultációs Fórumán zajló 

érdekegyeztetés során a versenyszférát szakmailag megalapozott és felkészült kollégák az 

ágazatból jövő aktuális információval ellátva tudják mindenkor képviselni. 

 

A jogszabályváltozásokra nem csak reagálni kell tudnunk, hanem – felkarolva a munkavállalók 

érdekeit – jogszabály módosító javaslatokat kell kidolgoznunk, mely mögé nem csak a 

szakszervezeti tagságot, de akár egy társadalmi összefogást is tudunk állítani.  

A szakszervezeti alapértékek nem változtak, a szolidaritás ne egy értékét vesztett égbekiáltó szó 

legyen, hanem adjunk neki értéket, mutassunk példát a jelen és jövő munkavállalóinak.  

Egyúttal fókuszáljunk a jövő munkavállalóira is, vegyük fel a kapcsolatot középiskolás 

intézményekkel, ahol keressük a lehetőséget a diákokkal való munkajogi és szakszervezeti 

kultúráról folyó egyeztetésekre, előadásokra.  

 

Keresnünk kell a szorosabb együttműködést a társadalom egyéb szegmenseivel, fedezzük fel 

azokat az egyéb társadalmi eseményeket, melyekhez a szakszervezetek támogatólag fel tudnak 

lépni. A szakszervezetek társadalmi megítélése megosztott, mert az emberek vagy nem ismerik 

a szakszervezeti tevékenységet, vagy mert csak negatív tapasztalataik vannak ezzel 

kapcsolatban. Változtatnunk kell ezen! Hatékonyabb, akár a szélesebb körben terjeszthető 

digitális kommunikáció igénybevételével, akár a média más felületeinek használatával.  

Álláspontom szerint az elmúlt több mint két évtizedes érdekvédelmi tapasztalataimat 

elhivatottságommal egyetemben kamatoztatni tudnám a Munkástanácsok Országos 

Szövetségének versenygazdasági szektor alelnöki tisztségében is.  

Kérem a tisztelt szövetség tagjait megfontolás tárgyává tenni a vázolt elképzelések tekintetében 

a lehetséges jövőbeni együttműködésünket. 
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4. Közszféra alelnöki program 
 

4.1 A jelöltről 
 

Holecz Gábor vagyok, 1970. november 30-án születtem Sátoraljaújhelyen. 1991-től vagyok a 

NAV hivatásos állományú tagja, 2006-tól napjainkig a Vám- és Pénzügyi Dolgozók 

Szakszervezetének elnöke, 2013-tól a Munkástanácsok Országos Szövetsége közszféráért 

felelős alelnöke. Feladatom az Országos Közszolgálati Érdekegyeztető Tanácsban, illetve a 

Fővárosi Érdekegyeztető Tanácsban a konföderáció képviselete. A Miskolci Egyetem Állam- 

és Jogtudományi Karának igazságügyi ügyintéző szakán végeztem, illetve az Állam- és 

Jogtudományi Karon szereztem később mesterdiplomát, okleveles közigazgatási menedzser 

vagyok. Nős vagyok, 3 gyermek édesapja. 

 

4.2 Tervek, elképzelések 
 

A Munkástanácsok életében az egyik dinamikusan fejlődő ágazat a közszféra ágazata, 

amelynek rendvédelmi ága a Független Rendőr Szakszervezet és a Hivatásos Tűzoltók 

Független Szakszervezetének csatlakozásával országos mértékben is meghatározóvá vált. A 

jövőbeni feladatunk a szervezet további bővítése, hiszen a rezidens orvosok, a RESZASZ és a 

FESZ működésével képviseletünk az egészségügyi ágazatban biztosított, a belügyi ágazatban 

és a pénzügyi ágazatban szintén jelentős létszámú tagszervezeteink vannak jelen, ugyanakkor 

tovább kell fejlődnünk a közigazgatási és oktatási ágazatban is. Képviseletünk ezen a területen 

már nem biztosított, bár folytak ezzel kapcsolatban tárgyalások egy új szervezet létrehozásával 

kapcsolatban. Fontos lenne, hogy az oktatási ágazatunkat vagy meglévő szervezet 

csatlakozásával, vagy új szervezet létrehozásával erősítsük. 

Ugyanilyen fontos a közigazgatási ágazatunk létrehozása vagy megerősítése. Itt a lehetséges 

együttműködési pontok, az érdekvédelem ezen a területen működő szervezetek feltérképezése 

is fontos lehet számunkra. 

 

Kiemelt cél, hogy vagy új szervezet létrehozásával, vagy meglévő szervezetek partneri 

együttműködésével, esetleges tagságával lépjünk ezen a területen. Az egészségügy területén 

fontos lenne a szociális területen is a jelenlétünk megerősítése. Ezek olyan feladatok, melyeket 

a következő programalkotásban feltétlenül szerepeltetnünk kell. Fontos – és ez korábban is 

meghatározott cél volt –, hogy az érdekegyeztető fórumok működésének stabilitása jogszabályi 

elismerést nyerjen. Ez különösen fontos lenne a rendvédelmi ágazatban, de más ágazatokban is 

célként kell kitűznünk, hogy az együttműködő fórumok jogszabályban történő elismerése 

megtörténjen.  

 

Az Országos Közszolgálati Érdekegyeztető Tanácsban tovább kell erősítenünk a szakmai 

munkát. A Munkástanácsok szakértői képviselete, hála a különböző projektekben történő 

együttműködésnek, úgy gondolom, jelentősen megerősödött. Ezeket a meglévő szakértői 

csoportokat tovább kell erősítenünk annak érdekében, hogy mind a jogalkotásban, mind pedig 

a kollégák tájékoztatásában vezető szerepet töltsünk be.  

 

Tovább kell erősítenünk a bérekkel kapcsolatos és a béreken kívüli juttatásban érintett szakértői 

munkát. Célszerű lenne a Honvédséghez hasonlóan a rendvédelmi szolgálati juttatás céljának 

és tartalmának egyeztetése is, az ezzel kapcsolatos javaslat kidolgozása, pontosítása, és ennek 

jogszabályi kereteinek megteremtéséhez történő meghatározó szerep betöltése a 

Munkástanácsok számára. Külön fontos programpontként kell megemlítenünk a kereseti korlát 

eltörlésével kapcsolatos munka folytatását, a kereseti korlát eltörlésére irányuló munka 
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továbbvitelét, amely mind nemzetgazdasági, mind pedig egyéni kereseti célokat gátol hosszú 

idő óta. Ennek a korlátnak az eltörlése a Munkástanácsok programjában kiemelt prioritással 

kell, hogy szerepeljen, hiszen az aktív szolgálati járadékos réteg munkaerőpiacra történő újbóli 

bevezetése szakszervezeti és érdekvédelmi pontként is megfogalmazható. Ennek lebonyolítási 

folyamatát a szükséges szakértői anyag kidolgozása, a törvényalkotók, döntéshozók általi 

elfogadtatása kiemelten fontos a Munkástanácsok munkavállalói számára. 

 

Fontos cél a Munkástanácsok projekttel kapcsolatos szakértői bázisának megerősítése annak 

érdekében, hogy a projektek a társadalmi egyeztetés kezdőpontjától a pályázatok elnyerésén át, 

azok lezárásán túl a fenntartási időszakban is biztosított legyen, és ehhez az ágazati 

szakszervezetek projektkezelési gyakorlatát is erősíteni tudjuk. 
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5. Ügyvezető alelnöki program 
 

5.1 A jelöltről: 
 

Dr. Szabó Imre Szilárd PhD, ügyvéd, egyetemi adjunktus. 2014-ben végzett jogász szakon a 

Pázmány Péter Katolikus Egyetem Jog- és Államtudományi Karán. 2016-ban a Pécsi 

Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karán munkajogi szakjogász képzettséget 

szerzett, és még ugyanebben az évben kezdte meg a PhD képzést a Pécsi Tudományegyetem 

Állam- és Jogtudományi Karán, amit 2021-ben fejezett be summa cum laude eredménnyel. 

Munkája során elsősorban munkajoggal és munkaügyi kapcsolatokkal foglalkozik. A Károli 

Gáspár Református Egyetem Munkajogi és Szociális Jogi Tanszékének egyetemi adjunktusa, 

továbbá előadóként részt vesz a PTE-ÁJK munkajogi szakjogász és szaktanácsadó képzésein.  

A Munkástanácsoknak 2014 óta munkavállalója, titkárságvezetőként és jogi szakértőként is 

segítette az elmúlt közel kilenc évben a szövetség és a tagszervezetek munkáját. 

Részletes önéletrajza a linkre kattintva érhető el:  

https://ajk.kre.hu/images/ajk/cv/new/Oneletrajz_SzaboImreSzilard.pdf 

 

5.2 Ügyvezetéssel kapcsolatos tervek, elképzelések 
 

Új alelnöki tisztségként kerülne (a Választmány egyetértése esetén) bevezetésre az ügyvezető 

alelnöki tisztség (megszüntetve ezzel a korábbi titkárságvezetői pozíciót), amely, mivel nem 

jelentett elnökségi tagságot, nem is volt bekapcsolva közvetlenül az Elnökség munkájához. Az 

ügyvezető alelnök két alapvető feladata egyrészt a választmány és az elnökség döntéseinek 

operatív végrehajtása, az ehhez szükséges feltételek biztosítása, a munkaszervezet és az 

elnökség munkájának összehangolása, összekapcsolása, míg tervezett feladatainak másik nagy 

területe a tagszervezetekkel való kapcsolattartás.  

Az alelnöki pozíció biztosítja a szervezet minden egysége közötti folyamatos kapcsolatot, 

információáramlást. A munkáltatói jogok gyakorlása továbbra is megmarad az Elnöknél, aki 

azonban – az alapvető munkáltatói jogok kivételével – főleg a napi munkavégzéshez szükséges 

körben és mértékben jogosult az egyes munkáltatói jogoknak átruházására. Ezen munkáltatói 

jogok delegálását az Elnökség által elfogadandó Szervezeti és Működési Szabályzat 

tartalmazza. 

Az elmúlt években számos sikeres szervezetfejlesztési folyamatban, kollektív tárgyaláson és 

nyomásgyakorló akció előkészítésében vettem részt, amely nézőpontom szerint nagyban járult 

hozzá a Munkástanácsok szervezeti erejének erősítésében. Mindezek mellett örömmel 

képviselem a szervezetet az elnökség döntése alapján az érdekegyeztetés különböző fórumain 

is. 

 

5.3 Szakmai elképzelések 
 

A hazai munkajogi szabályozás átfogó felülvizsgálata, a szociális partnerek 

proaktivitásának elősegítése 

5.3.1 A digitalizációval megjelenő Ipar 4.0 jelenség az eddigi hagyományos munkajogi 

kereteket, jellemzőket formálja (például a munkaidő tekintetében az állandó 

elérhetőség kérdése; újszerű munkaegészségügyi kockázatok megjelenése; a 

https://ajk.kre.hu/images/ajk/cv/new/Oneletrajz_SzaboImreSzilard.pdf
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munkáltató ellenőrzésének transzformációja az algoritmikus menedzsment által 

stb.), emellett teljesen új, ez idáig nem létező munkavégzési formákat alakított ki. 

Ezek nyomán többek között a munkaügyi kapcsolatok rendszere is új alapokra 

kerülhet (új struktúrák, új megmozdulások, melyek nem a tradicionális formákban 

működnek, de mégis utat törnek a dolgozói igények érvényesítésének), amely a 

munkavállalói érdekképviseleteket (szakszervezeteket, üzemi tanácsokat) is 

korábban ismeretlen kihívások elé állítja. 

 

Az „új típusú” munkavégzések (lásd platform munka és crowdwork) egyre nagyobb 

szerepet töltenek be a munkaügyi fókuszú kutatásokban, hiszen a foglalkoztatás 

mérete és jogi jelentősége is egyre jobban növekszik. Az elmúlt évtized talán egyik 

legintenzívebben fejlődő területéről van szó, ugyanis a technológia által generált 

változások magukkal vonzzák a szociálpolitika és jogpolitika formálódását is. Ez 

egyre jobban kikristályosodik EU-szinten, valamint jó néhány európai ország 

nemzeti jogalkotásában is (például Olaszország, Franciaország stb.). 

Megállapíthatjuk, hogy az Európai Unió szociálpolitikája és munkajoga 

átalakulóban van. A Szociális Jogok Európai Pillére (2017) és az ún. „Nahles”-

report (Report on strengthening EU Social dialogue, 2021) mindennek a 

mérföldkövei. Az e filozófia körében született közelmúltbeli munkajogi 

vonatkozású irányelvek (melyeket Magyarország is implementált az idén) és 

irányelv javaslatok (platformalapú munkavégzés munkakörülményeinek javítása) 

új kihívásokat teremtenek a jogalkotás és a munkaügyi kapcsolatok számára, mely 

kihívások kezelése szakszervezeti szempontból is különösen aktuális és indokolt.  

 

5.3.2  A hatályos munka törvénykönyve – legalábbis az alkotók szándéka szerint – a 

munkaviszonyra vonatkozó szabályok rendszerében alapvetően új jogpolitikai 

célkitűzést követve a korábbiakhoz képest jelentősen bővíteni kívánta az ún. 

kontraktuális alapú szabályozás szerepét, a kollektív autonómia lehetőségeit, azaz a 

kollektív munkajogi jogalanyok megállapodásainak szabályozó lehetőségeit. Az Mt. 

mindezt sajátos rendszerképző szabályok komplex szisztémájával valósítja meg, 

amely jogalkotói elgondolás helyessége nem vitatható, de a szabályozás teljes 

átalakítása és erőteljes jogpolitikai támogatás nélkül nem hoz(hat) valós 

eredményeket sem mennyiségi, sem minőségi értelemben. Azaz nem lesz sem több 

kollektív szerződés, illetve a minőség sem javul érdemben. Ez viszont egyéb 

foglalkoztatáspolitikai eszközökért is kiált, különös tekintettel a megfelelő 

kapacitással bíró államigazgatási háttérre és a foglalkoztatáspolitika 

felértékelődésére. A Szociális Jogok Európai Bizottsága több ponton elmarasztalta 

Magyarországot, az egyik fő kritika a kollektív alku hatékony promotálásának, 

támogatásának hiányosságaira mutat rá. A módosított Európai Szociális Charta „A 

kollektív alkuhoz való jog” című 6. §-a szerint ugyanis a kollektív alkuhoz való jog 

hatékony gyakorlásának biztosítása érdekében a Felek vállalják, hogy elősegítik a 

munkavállalók és a munkáltatók közös konzultációit; ahol szükséges és célszerű, ott 

támogatják a munkáltatók vagy munkáltatói szervezetek és munkavállalói 

szervezetek önkéntes tárgyalásainak mechanizmusait annak érdekében, hogy 

kollektív egyezményekkel szabályozzák a foglalkoztatás előírásait és feltételeit, 

előmozdítják a munkaügyi viták rendezéséhez szükséges megfelelő békéltető és 

önkéntes döntéshozatali mechanizmus megteremtését. 

 

Fentiekhez szorosan kapcsolódik, hogy az Európai Unió irányelvi szintű 

szabályozást hozott létre, amelynek végleges szövegét a Tanács 2022. október 4-én 
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fogadta el (ún. EU minimálbér irányelv). Az irányelv célja, hogy létrehozza az 

Európai Unióban biztosítandó megfelelő minimálbérek keretét, illetőleg javítsa a 

személyek munka- és életkörülményeit. Az irányelv kimondja, hogy elsődlegesen 

a jogszabályban meghatározott minimálbérek megfelelő szintjének és a 

bérmegállapításra irányuló kollektív tárgyalások előmozdítására hoz létre keretet, 

valamint a munkavállalók minimálbérek általi védelemhez való tényleges 

hozzáférését mozdítja elő. Cél, hogy a tagállami kollektív szerződéses lefedettség 

érdemben növekedjen, a munkaügyi kapcsolatok minél transzparensebbé váljanak. 

Ezek új kihívások elé állítják a Munkástanácsok Országos Szövetségét is, a 

kapcsolódó felkészülés 2023 májusában el is kezdődött a VKF munkájának 

keretében. 

 

5.3.3 Alapvető fontosságú a változó körülmények között is a Munkástanácsok Országos 

Szövetsége érdekérvényesítő képességének megtartása, növelése, a törvények által 

biztosított jogok gyakorlása, ezek érvényre juttatása, tagjaink érdekében a szükséges 

megállapodások kikényszerítése. Ennek érdekében továbbra is érdekünk a rendezett 

és elvszerű munkaügyi kapcsolatok fenntartása a munkáltatókkal és a 

kormányzattal, ebben a vonatkozásban kiszámítható és következetes politikát 

szükséges folytatni. A mögöttünk hagyott öt évben a szakszervezetek általános 

helyzete – elsősorban a társadalmi-politikai környezet meghatározottsága 

következtében – alapvetően nem változott, a munkavállalói érdekérvényesítés 

lehetőségei nem lettek kedvezőbbek. Miközben a gazdaság helyzete – nem utolsó 

sorban a pandémia következtében – hullámzóan alakult, tovább hatottak azok a 

társadalmi folyamatok, amik eleve szűkre szabják a kollektív érdekképviselet 

mozgásterét. 

 

Ezzel együtt a munkaerőpiac széles területein a munkaerőhiány továbbra is 

várhatóan fennmarad, akár kritikus mértéket is elérhet, ami viszont kifejezetten 

negatívan hat tagjaink foglalkoztatási helyzetére, életminőségére, miközben – a 

többletmunkát kifejezetten felüldíjazó érdekeltségi rendszereknek köszönhetően – 

az egyéni jövedelmi stratégiáknak kedvező lehetőséget kínál. Ez olyan 

ellentmondás, ami érdekvédelmi szempontból folyamatos kihívást jelent. Különös 

fényt ad az ezzel kapcsolatos diszkussziónak a tervezett akkumulátorgyárak 

helyzete. Elodázhatatlan egy önálló egyéni és kollektív munkajogi koncepció (akár 

konkrét normaszöveg javaslatok) kidolgozása a szakszervezetek részéről, amelynek 

előkészítését is vállalom. 
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6. Programjavaslat a Munkástanácsok Országos Szövetsége nemzetközi 
tevékenységére 

 

Készítette: Dr. Czuglerné Dr. Ivány Judit  

 

A Munkástanácsok Országos Szövetsége a jövőben egy önálló új pozíció létrehozásával 

nagyobb hangsúlyt kíván helyezni a szervezet nemzetközi tevékenységére, a magyar 

munkavállalók érdekeinek nemzetközi és európai képviseletére, jogaik erősítésére, és e 

tevékenységbe tagjainkat is jobban be kívánjuk vonni. Tagjaink bevonását alapvetően 

tájékoztatásuk növelésével, álláspontjuk, javaslataik megismerésével és a tőlük kapott 

információknak a nemzetközi tevékenységünkben való erőteljesebb hasznosításával, valamint 

képzéssel szeretnénk megvalósítani. 

E célunk megvalósulásához a következőket kívánjuk tenni: 

1. továbbra is ellátjuk az Európai Unió tevékenységéhez kötődő nemzetközi feladatok 

ránk eső részét az EU egyes vonatkozó bizottságaiban (ezek jelenleg: EU szociális 

párbeszéd bizottság, Munkavállalók Szabad Áramlása Tanácsadó Bizottság, Szociális 

Védelem Bizottság, Belső piaci jogalkotás bizottság, Alapvető Jogok és az azokkal 

kapcsolatos joggyakorlat elemzése bizottság, Netlex – az ETUC tagszervezeti 

munkajogászainak hálózata, ECOSOC, EMCO, EU Munkavédelmi Bizottsága). 

2. Részt veszünk az európai szociális párbeszéd keretében született új autonóm 

megállapodások magyarországi végrehajtásában és figyelemmel kísérjük azok, 

valamint a korábbi megállapodások folyamatos teljesülését. Ez utóbbi keretében 

részesei vagyunk a közös európai szociális alap honlap fenntartásának.  

3. Az EU szintjén fontosnak tartjuk a közép- és kelet európai tagállamok munkavállalói 

közös helyzetének, problémáinak, céljainak hangsúlyosabb megjelenését az EU és 

az ETUC tevékenységében, elsősorban a munkabérek és a munkakörülmények valódi 

konvergenciájának felgyorsításában.  

4. Erősebb kapcsolatot kívánunk fenntartani más országos szakszervezeti szövetségek EU-

s képviselőivel a magyar álláspontok megfogalmazására. 

5. Folyamatosan tájékoztatjuk tagjainkat az EU-nak a munkavállalókat és a 

munkakörülményeket, valamint a szociális védelmet illető tevékenységéről, a 

meghozott jogszabályokról és azok alkalmazásáról. 

6. Tájékoztatni kívánjuk tagjainkat az EU-ban készülő, a munkavállalókat érintő új 

intézkedések, javaslatok tervezeteiről, s azokhoz várjuk, beszerezzük majd tagjaink 

javaslatait, észrevételeit is. 

7. A Nemzetközi Munkaügyi Szervezet tevékenységéhez kapcsolódóan továbbra is 

ellátjuk feladatunkat a Nemzeti ILO Tanácsban, elküldjük észrevételeinket és – ha 

indokolt – panaszunkat az ILO-hoz, továbbá tájékoztatjuk tagjainkat az ILO éves 

tevékenységéről, a konferenciáján elfogadott határozatokról, nemzetközi 

egyezményekről. 

8. Az Európai Szociális Karta rendszeres éves felülvizsgálata kapcsán – a tagság 

tapasztalatainak megismerése után – elkészítjük és elküldjük észrevételeinket az 

Európai Tanácsnak. 

9. Továbbra is szorgalmazzuk a magyar szakszervezeti konföderációk szorosabb 

nemzetközi együttműködését, valamint az országos szintű szociális partnerek között 

olyan eljárás kidolgozását, amely elősegíti az európai szociális párbeszédben született 

autonóm megállapodások átvételét és folyamatos végrehajtását. 

10. Továbbra is részt veszünk az Európai Szakszervezeti Szövetség ülésein, egyéb 

rendezvényein. 
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11. Erősítjük kétoldalú kapcsolatainkat már meglévő nemzetközi partnereinkkel (közös 

rendezvények, álláspontjaink összehangolása és nyilvános megjelenítése, képviselete 

révén) és törekszünk további kétoldalú kapcsolatok szorosabbá tételére is. 

12. Javaslatokat dolgozunk ki a kormány felé az EU munkavállalókat érintő 

intézkedéseinek, jogszabályainak hazai megvalósításához, átvételéhez, ehhez 

kapcsolódóan az Európai Szemeszter célkitűzéseinek végrehajtásához. 

13. A VKF-ben, az NGTT-ben és az OKÉT-ban rendszeres tájékoztatást kérünk a 

kormánytól az EU munkavállalókat érintő és a szociális kérdésekre vonatkozó 

tevékenységéről, valamint a kormány azokban elfoglalt álláspontjáról (jelenleg a 

minimálbérről, a platform munkáról és a lekapcsolódás jogáról). 

14. Folyamatosan figyelemmel kísérjük a Magyarország által is átveendő munkajogi és 

szociális tárgyú irányelvek végrehajtását (jelenleg elsősorban a bérezés 

transzparenciájáról, a munkafeltételekről való tájékoztatásról szóló irányelvekről), és 

ezekről rendszeres tájékoztatást kérünk a kormánytól. 

15. Segítjük tagszervezeteinket – igényük szerint – nemzetközi tevékenységükben ágazati 

szinten és kétoldalú kapcsolataikban is. Rendszeresen figyelemmel kísérjük az Európai 

Szociális Alap pályázati kiírásait, s a pályázaton való esetleges indulásban is segítséget 

nyújtunk. 

16. A fenti feladatok megvalósulásához szükséges tagjaink folyamatos tájékoztatása (a 

Munkástanácsok honlapján keresztül a nemzetközi rovat erősítésével, 

szélesítésével, valamint belső tájékoztatással) és képzése a munkavállalók 

munkakörülményeit, jogait és a szakszervezeteket érintő európai és nemzetközi 

fejleményekről, jogszabályokról. 
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7. A kommunikáció szerepe a Munkástanácsok életében 
 

Készítette: Idrányi Flóra  

 

7.1 A kommunikációs szakma új kihívásai 
 

Az új trendek megjelenésének köszönhetően a kommunikációs szakma is drámai változáson 

ment keresztül az elmúlt évtizedben, amelynek hatását a munkavállalók és a Munkástanácsok 

Országos Szövetsége tagjai, tagszervezetei, elnöksége és munkatársai is közvetlenül érzékelték. 

A covid és a háború okozta válság a kommunikációs térben eszkalálódott. A félelem és a 

bizonytalanság vált a legfontosabb mozgatórugójává napjainkban az emberi döntéseknek. 

Ebben a helyzetben megnövekedett a civil szervezetek, így a szakszervezetek jelentősége, 

melyek hivatásuknál fogva emberiek. Az emberek krízise mindig humánus döntéshozást és 

válaszadást igényel.  

A kommunikációs szakmában úgy tartjuk, hogy a fenti jelenséget legmarkánsabban a „márka”, 

vagyis a „brand” értelmezésének változása igazolja. A márka korábban leginkább egy 

termékjelzés volt csupán, aztán lett belőle közösségteremtő erő, most pedig elvártan társadalmi 

funkciója van. Ez külön öröm egy szakszervezeti PR szakembernek, és egyben nagy lehetőség 

is, mert mindig abból indulunk ki, hogy mire van igénye a célcsoportjainknak, mindig azt 

keressük, hogyan és hol tudunk hatással lenni.  

Azzal foglalkozunk, hogy egy márka köré bizalmi-kapcsolati hálót építsünk, és azt fenntartsuk. 

Itt a hitelesség a kulcsszó, amit mindenkor szem előtt kell tartanunk, és most, amikor az 

elvárások is nagyobbak a társadalmi ügyekben való állásfoglalás igénye esetén – 

önazonosoknak kell lenniük. 

A digitális forradalom lehetőséget adott az egész világon arra, hogy szinte végtelen hír végtelen 

számú csatornán kerüljön megosztásra. Az online hírportálok mellett ma már közösségi média, 

influencerek, bloggerek és podcastok által is kapjuk az információkat, és a lista folyamatosan 

bővül. Mindez megnyitotta az utat, hogy valóban a saját problémainkkal foglalkozzunk. 

A XXI. század második évtizedére a média valóban hatalmi tényezővé vált. Sokak szerint 

napjainkban ez a negyedik hatalmi ág a törvényhozás, a bírói hatalom és a végrehajtó hatalom 

mellett. A szakszervezeteknek minden esélyük megvan rá, hogy maximálisan kihasználják a 

nyilvános kommunikációban rejlő lehetőségeket. Mint ahogy eddig is, én állok 

rendelkezésetekre! 

 

7.2 Az elmúlt évek fontos eseményeiről 
 

Az új kommunikációs kihívások mellett a 2018 tavaszán megrendezett kongresszusunkat 

követően bizony mindannyian kénytelenek voltunk megfelelni az új kihívásoknak.  

A pandémia idején a kijárási korlátozásokat követően hosszabb időre lakásainkba szorultunk és 

minden áthelyeződött az online térbe. A Munkástanácsok Országos Szövetsége felkészülten és 

gyorsan tudott reagálni a válsághelyzetre. Folyamatosan részt vettünk minden kommunikációs 

platformon, hogy eljuttassuk a munkavállalóknak a híreket arról, hogyan küzdenek az 

ágazataink, tagszervezeteink, az elnökség és az elnökünk azért, hogy részt vehessünk a 

bennünket érintő döntésekben és mindezekről gyors és megbízható tájékoztatást adjunk.  

Felmérést készítettünk 2020. március 24. és 2020. április 16. között azzal a céllal, hogy 

feltérképezzük a koronavírus-járvány hatását a munkavállalókra és a munkakörülményekre 

vonatkoztatva, figyelembe véve az időhatást, vagyis, hogy az idő előrehaladtával van-e látható 

és érzékelhető különbség a kérdőívre adott válaszokban, azok arányában. Ennek tükrében 

dolgozta a ki a szervezet a válságra adandó válaszait, stratégiáját. 
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A kérdőív online kitölthető formában volt elérhető a Munkástanácsok Országos Szövetségének 

oldalán és a reprezentativitási szintet meghaladta a kitöltők száma. 

A Magyarország Kormánya által meghirdetett veszélyhelyzetre tekintettel a JOGpontok 

projektek keretében az ügyfeleket online, chaten és e-mailen 2020. március 23-ától kibővített 

óraszámban fogadta.  

Mindemellett a Munkástanácsok kezdeményezte a VKF hetente történő összehívását, amelyről 

folyamatosan tájékoztattuk a tagjainkat. 

 

7.3 Új kommunikációs eszközök 
 

A kommunikációs szakemberek szerint a közbeszédbe való betörés manapság a blogvilágon, 

vagy egy-egy kiemelt újságírón keresztül vezet. Ezek a szereplők ugyanis harapnak minden 

nekik felkínált érdekes vagy az embereket érintő történetre. Rajtuk keresztül vezet az út a 

nagyobb lapokhoz és a mainstream médiába. 

A Munkástanácsok Országos Szövetsége ennek az elvnek az alapján a saját médiája mellett 

(ami magában foglalja az interaktív honlapot, a közösségi média hálózatát és a hírleveleket) 

szoros kapcsolatot épített ki vezető újságírókkal, akiket közvetlenül elérünk, és cikkeiket a saját 

platformjuk mellett rengetegen átveszik vagy felhasználják további médiamegjelenésekben. Ezt 

hívják az online marketingben modern kifejezéssel élve „szerzett médiának”. Előnye, hogy a 

leghitelesebbnek tartott információforrás sokoldalú és nincs költsége. A szerzett 

médiamegjelenések hatékonysága sokszorosa a fizetett médiának, ezért értelemszerűen 

továbbra is a szervezetnek ezt a kommunikációs lábat kell erősítenie. Egy médiakutatás 

eredménye mutatja, hogy a szerzett (earned) média jelentősége folyamatosan nő. Ez a tendencia 

a marketinggel foglalkozóktól egy új, aktualizált gondolkodásmódot követel meg, amely az új 

szemlélet által a marketingstratégiát is jelentősen befolyásolja. A kutatások szerint az emberek 

92%-a bízik a szerzett médiában, míg a saját médiában 58%, a fizetettben pedig 47%. 

Ennek a stratégiának köszönhetően sikerült a minimálbér emelések és tárgyalások témakörét az 

elmúlt 10 évben a mainstream médiába emelni, napi szinten tematizálni a közbeszédben, amely 

bizony óriási jelentőséggel bír a tárgyalások során a munkavállalói oldal nyomásgyakorló 

erejében. 

A Munkástanácsok Országos Szövetsége egy olyan 21. századi interaktív honlapot működtet, 

amely összekapcsolva működik az aktív ágazati és tagszervezeti weboldalakkal, naprakészen 

jeleníti meg a Munkástanácsok életében zajló fontos eseményeket, történéseket, és rálátást ad 

a szakszervezeti életet és munkavállalókat érintő eseményekre, nemzetközi trendekre. Mindezt 

erősíti a közel 6000 követővel rendelkező Facebook-oldalunk (ezzel a konföderációk között az 

előkelő első helyet foglaljuk el), amely ugyancsak hozzájárul a tagokkal és érdeklődőkkel 

történő interaktív kommunikációhoz. A www.munkastanacsok.hu naponta több ezer látogatóval 

büszkélkedhet, amelynek jelentős részét (mint azt a google analitycs is mutatja), a „Tanácsadás” 

és az „Érdekegyeztetés” menüpontokban található anyagaink organikus keresése adja. 

Leggyakrabban olyan kérdésekre adott útmutatásainkra találnak rá a látogatók a honlapunkon 

a Google-on keresztül, mint a „betegszabadság kiadása” vagy a „munkaviszony jogellenes 

megszüntetése”, de ide sorolhatjuk például a „kollektív szerződésekről” vagy a „szakszervezeti 

jogokról” készített kiváló szakértői anyagainkat is. 

A www.munkastanacsok.hu részeként aktív szolgáltató oldal is működik: ilyen a jokepzes.hu, 

amely ugyancsak több száz konverziót eredményez naponta, és az érdeklődők az oldalhoz 

kapcsolódó telefonos ügyfélszolgálatunkkal személyes tájékoztatásban is részesülhetnek. 

Mindezek mellett havonta hírlevélben tájékoztatjuk tagjainkat a legfrissebb eseményekről, 

valamint szeptemberben elindítottuk havonta megjelenő riportsorozatunkat a tagszervezetek, 

ágazatok vezetőivel. 

 

http://www.munkastanacsok.hu/
http://www.munkastanacsok.hu/
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